

Арзамасская ПРАВДА

Орган Арзамасского райкома ВКП(б), районного и городского Совета депутатов трудящихся

Воспитание коммунистического отношения к труду и задачи парторганизаций

XVIII съезд ВКП(б) в резолюции по докладу тов. Молотова указал, что «на основе победоносного выполнения второго пятилетнего плана и достигнутых успехов социализма, СССР вступил в третьем пятилетии в новую полосу развития, в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму, когда решающее значение приобретает дело коммунистического воспитания трудящихся, преодоление пережитков капитализма в сознании людей — строителей коммунизма».

Одним из основных вопросов коммунистического воспитания трудящихся СССР является воспитание коммунистического отношения к труду.

Большинство трудящихся нашей страны честно и добросовестно трудится над укреплением экономической и военной мощи социалистической родины. У нас широко развернуто стахановское движение.

Но есть еще у нас и такие люди, которые нарушают трудовую дисциплину, работают с низкой производительностью, выпускают продукцию плохого качества. Они стремятся дать государству поменьше, а взять с него побольше.

Вот, например, Арзамасская лесопромышленная артель изготавливает мебель низкого качества, а себестоимость ее высокая. В хлебобулочном комбинате трудовая дисциплина рабочих низкая. Прогулы и опоздания на работу не изжиты и продукция очень часто выпускается плохого качества.

Есть в нашем районе и колхозы, где трудовая дисциплина колхозников находится на низком уровне. Так, например, Бирюловский, Саблуковский и Красносельский колхозы в результате плохой трудовой дисциплины урожай в прошлом году собрали с опозданием и с большими потерями. И в текущем году эти колхозы плохо готовятся к весеннему севу; местные удобрения не заготавливают, с заготовкой семян не торопятся, сельхозинвентарь и машины ремонтируют медленно.

Плохая трудовая дисциплина, нерадивое отношение к труду на производстве и в колхозах вредно отражается на благополучии государства и самих трудящихся. Вот почему воспитание коммунистического отношения к труду — главная наша задача.

Что значит воспитать коммунистическое отношение к труду?

Это значит, чтобы каждый гражданин сознательно относился к порученному делу, работал высокопроизводительно и высококачественно. Товарищ Калинин говорит: «Борьба за коммунизм — это борьба за высшую производительность труда как в смысле количества, так

и в смысле качества продукции. Вот вам первое основное положение коммунистического воспитания трудящихся СССР». Надо, чтобы каждый гражданин, на каком бы он участке ни работал, какую бы работу ни выполнял, но рассматривал ее, как часть общегосударственной работы и старался сделать ее лучше и быстрее. Воспитание коммунистического отношения к труду предполагает искоренение лодырничества, разгильдяйства и установление строгой производственной и технологической (на производстве) и агрономической (в сельском хозяйстве) дисциплины.

Выполнению этой задачи коммунистического воспитания трудящихся и должна быть подчинена вся деятельность парторганизаций. В декабре прошлого года собрание актива райпарторганизации, обсудив вопрос о воспитании коммунистического отношения к труду, указало, что для выполнения этой задачи необходимы:

Большевистская система руководства, которая означает четкие правила внутреннего распорядка, строгий контроль за исполнением.

Широкое развертывание партийной пропаганды и агитации, как сильнейших средств большевистского воздействия на массы, средств убеждения.

Организовать пропаганду коммунистического отношения к труду, передового стахановского опыта, вооружая этим опытом всех работающих на предприятии, в колхозе, учреждении людей.

Развертывание критики и самокритики, как важного средства устранения недостатков.

Решительная борьба с лодырями и разгильдяями, расхитителями народного имущества, принуждая их работать честно и добросовестно. В. И. Ленин говорил, что «величайшая в истории человечества смена труда подневольного трудом на себя не может произойти без тренировок, трудностей, конфликтов, без насилия по отношению к закоренелым туеядцам и их прихвостням». Этой задаче и служит Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года и наша задача его строго и последовательно выполнять.

Вот основные мероприятия, которые надо организовать парторганизациям, чтобы выполнить эту задачу воспитания коммунистического отношения к труду. Задача эта трудная и не одного дня, она требует большой организованности, ответственности в работе парторганизаций, авангардной роли коммунистов. И обязанность каждой парторганизации, каждого коммуниста с честью выполнять свой долг перед партией, перед социалистическим государством рабочих и крестьян.

Страна широко отмечает 60-летие т. К.Е. Ворошилова

На имя тов. Климента Ефремовича Ворошилова продолжают поступать многочисленные приветствия в связи с исполнившимся 60-летием со дня его рождения.

Приветствия получены от Президиума Верховного Совета РСФСР, Президиума Академии Наук СССР, Сталинградского обкома и горкома ВКП(б), Коллегии Народного Комиссариата черной металлургии и др.

В городах и селах страны проходят собрания, лекции и беседы о жизни и революционной деятельности тов. Ворошилова.

Широко отмечают 60-летие со дня рождения тов. Ворошилова в военных учебных заведениях и частях Красной Армии. В Академии Генерального Штаба Красной Армии состоялся митинг слушателей, профессоров, преподавателей и начальствующего состава. В военных академиях имени Ленина, имени Фрунзе прошли собрания слушателей, преподавателей и их семей.

(ТАСС).

БЕСЕДА

О К. Е. ВОРОШИЛОВЕ

4 февраля в обеденный перерыв культработник Шатовской артели «Кошмовал» тов. Лопатин провел с членами артели беседу о шестидесятилетии со дня рождения Климента Ефремовича Ворошилова. Он подробно рассказал им о жизни и революционной деятельности товарища Ворошилова.

Николаева.

Обязательство работников потребкооперации

31 января состоялось районное совещание работников потребкооперации. На совещании обсуждены итоги работы 1940 года и намечены мероприятия по выполнению плана товарооборота в текущем году.

В честь XVIII Всесоюзной партконференции работники потребкооперации взяли обязательство: Выполнить квартальный план товарооборота и заготовок к 15 февраля, а годовой план товарооборота к 12 декабря — четвертой годовщине выборов Верховного Совета СССР.

На совещании заключен договор социалистического соревнования с работниками потребкооперации Вадского района.

Туранов.

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О созыве восьмой Сессии Верховного Совета СССР

Созвать восьмую Сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических республик 25 февраля с. г. в городе Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 4 февраля 1941 года.

В главном управлении трудовых резервов

В соответствии с постановлением Совнаркома Союза ССР начальник Главного Управления Трудовых Резервов при Совнарком Союз ССР тов. Москатов издал приказ о дополнительных мероприятиях по подготовке государственных трудовых резервов в школах фабрично-заводского обучения в 1941 году.

Приказом предусмотрено улучшение материальных и культурно-бытовых условий учащихся школ ФЗО.

Согласно приказа в 1941 году должно быть подготовлено для лесной промышленности центральных и южных районов СССР 100.000 рабочих массовых профессий. Для подготовки их организуется 239 школ ФЗО с трехмесячным сроком обучения. Все окон-

чившие школы будут направлены для работы в лесную промышленность центральных и южных районов СССР.

Предусматривается также организация в 1941 году дополнительной подготовки в 129 школах ФЗО 36.080 рабочих массовых профессий для промышленности строительных материалов. Начало занятий установлено для первой очереди обучения с 15 апреля 1941 года и для второй очереди — с 1 августа 1941 года.

Призыв (мобилизация) молодежи в школы ФЗО (первой очереди обучения) будет произведен в областях, краях и республиках в период с 20 марта по 10 апреля 1941 года.

(ТАСС).

Весеннему севу — образцовую подготовку

Медленно готовится к весеннему севу Водоватовский колхоз (председатель тов. Камерилов). Здесь семена еще не очищены. По плану требуется отсортировать семена 828 центнеров, отсортировано 650 центнеров.

Не готов и сельскохозяйственный инвентарь. Из 180 пахотных хомутов отремонтировано 50, из 120 плугов — 15. Из 102 телег приведено в годность 15, остальные лежат под снегом около мастерской. До сих пор не приступлено к ремонту борон.

Бригадиры не торопятся с ремонтом инвентаря, они заявляют: «Успеем».

Конь — основа для успешного проведения весеннего сева. Но в Водоватовском колхозе нет заботы о конском поголовье. Там много лошадей низкой упитанности, потому что уход за ними плохой. В стойлах сыро, в кормушках грязно. Лошадей не чистят.

Правильное и своевременное внесение в почву удобрений даст большую прибавку в урожае. Но в

Водоватове нет настойчивой борьбы за выполнение плана заготовки местных удобрений. По плану требуется вывезти торфа на поля 8 тысяч тонн, вывезено 1.500 тонн. Навоза вывезено 700 возов, план — 1582 воза. Слабо развернута работа по сбору золь и птичьего помета. Золь собрано 6,7 тонны, птичьего помета — 4,4 тонны. Минеральных удобрений завезено только 19 тонн, план — 200 тонн.

Не уделяет должного внимания правление колхоза развертыванию между бригадами, звеньями и среди колхозников социалистического соревнования за лучшую подготовку к севу. До сих пор не проведено ни одного занятия по агроучебе.

До начала весны остается немного времени. Водоватовский колхоз должен встретить весенний сев образцовой подготовкой.

Бригада газеты

„Арзамасская правда“

И. Серяков, М. Миронов,

Е. Тузова, С. Гагарин.

Ускорить вывозку стройматериалов

на трассу Горький—Арзамас—Кулебаки

НАРОДНУЮ МАГИСТРАЛЬ ПОСТРОИМ БЫСТРО И ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННО

Вступили в соревнование

Наш колхоз вступил с Больше-Тумановским колхозом „Животновод“ в социалистическое соревнование за быстрейшее и высококачественное строительство автогужевой дороги Горький—Арзамас—Кулебаки. По договору мы обязались выполнить план подвозки песка к трассе к 15 февраля — дню открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции. План подвозки камня к этому времени выполнить на 50 процентов.

Как мы выполняем взятые обязательства?

С 28 января на подвозке песка ежедневно занято 16 лошадей. На 4 февраля подвезено песка на трассу 108 кубометров. Сегодня приступаем к подвозке камня.

Приложим все силы к тому, чтобы занять первенство в соревновании.

Завьялов,
председатель
Мало-Тумановского
колхоза „Огонек“.

Будем работать по-стахановски

На строительстве автогужевой дороги Горький—Муром—Кулебаки мы работали по-стахановски. Дневную норму выполняли на 250—300 процентов.

С огромным воодушевлением мы встретили инициативу передовых колхозов о постройке народной магистрали Горький—Арзамас—Кулебаки.

Включаясь в строительство дороги Горький—Арзамас—Кулебаки, обязуемся работать на трассе по-ста-

хановски.

Призываем последовать нашему примеру всех землекопов, мостовщиков и плотников нашего района.

Строительство автогужевой дороги имеет огромное значение в народном хозяйстве нашей области. Эту дорогу мы должны построить быстро и высококачественно.

И. В. Прусаков,
Н. И. Прусаков,
колхозники Красносельского колхоза.

Отстает с выполнением плана

Веригинский колхоз имени Карла Маркса отстает с выполнением плана подвозки стройматериалов для строительства автогужевой дороги Горький—Арзамас—Кулебаки. Он должен подвезти к трассе 500 кубометров песка и столько же камня. На 4 февраля подвезено песка 48 кубометров, а камня—12,3 кубометра. На подвозке стройматериалов испол-

зуется только 9—10 лошадей.

Среди колхозников, занятых на подвозке строительных материалов, социалистическое соревнование не развернуто. Колхоз тоже еще не вступил в социалистическое соревнование за образцовое выполнение подготовительных работ строительства дороги.

Фокин.

Медлят с выездом на трассу

Передовые колхозы нашего района по-боевому включились в подготовительную работу строительства новой автогужевой дороги Горький—Арзамас—Кулебаки. Они заготавливают и вывозят строительные материалы на трассу. Но вот колхоз „Новая весна“ (Успенское I) все еще не приступил к этому делу.

Руководители колхоза

должны понять, что своей неповоротливостью они замедляют выполнение подготовительных работ строительства дороги, имеющей большое экономическое значение для Горьковской области.

Правление колхоза должно немедленно взяться за выполнение плана дорожного строительства.

ПОДВОЗЯТ СТРОИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

Все колхозы Сталинского сельского совета приступили к вывозке строительного материала на трассу Горький—Арзамас—Кулебаки. Из Сталинского и Ивановского колхозов на вывозке щебня ежедневно работает 6 лошадей. Оба колхоза вывезли 50 кубометров щебня. Из Озерского колхоза на вывозке паровозного шлака работает 9 лошадей, а из Сальниковского и Березовского — по 4.

Козлов.

УСИЛИТЬ ТЕМПЫ НА ВЫВОЗКЕ СТРОЙМАТЕРИАЛОВ

Третий день 27 колхозников Вацковского и Ленинского колхозов работают на вырубке леса на трассе дороги Горький—Арзамас—Кулебаки. На днях эта работа будет выполнена полностью. Но Вацковский колхоз отстает с выполнением плана по вывозке песка.

Вацковцам нужно усилить темпы на вывозке строительных материалов.

Комраков.



Якимова — член Арзамасской артели „Единение“. Без отрыва от производства она учится в четвертом классе школы взрослых — отличница учебы.
Фото Земцова.

Две пачеки

В Каменском и Кирилловском колхозах в зимний и весенний периоды прошлого года погибло много пчелосемей. Пчелы болели нозематозом, потому что они находились в сырых, холодных зимовниках, для них были оставлены старые соты, уход за ними был плохой.

Какое содержание и уход за пчелами обеспечили эти колхозы в зимний период нынешнего года?

Каменский колхоз отремонтировал зимовник, но плохо его утеплил. В зимовнике много мышей, они даже перебрались в ульи, так как заведующий пасекой Мартынов не зарешетил летков в ульях. Он допустил большую ошибку — оставил меда в гнездах лишь по 9 килограммов, тогда как надо было оставить минимум 12 килограммов. Из-за недостатка меда пчелы могут погибнуть.

Исследование пчел пасеки Каменского колхоза под микроскопом в баклаборатории показало, что они больны нозематозом.

Кирилловский колхоз поместил пчел в хорошем подполье, температура в нем нормальная — от 3 до 5 градусов тепла. В гнездах оставлено меда по 13 килограммов. Летки ульев зарешечены. Для уничтожения мышей колхоз имеет яды. Благодаря хорошему содержанию и уходу за пчелами там пчелы не болеют.

Отсюда вывод — чтобы сохранить пчел, необходимо обеспечить им хорошее содержание и уход.

А. Орешков,
зоотехник
пчеловодства.

Райземотдел.

ПЛОХО ГОТОВИТСЯ К СЕВУ

Пятницкий колхоз плохо готовится к севу. Семена не отсортированы. К ремонту плугов и хомутов не приступлено.

К. Шмельков.

МД 1351. Заказ № 245. Тираж 8000.
Тип. газеты „Дз. правда“.

К СОВЕТСКО-ЯПОНСКИМ ПЕРЕГОВОРАМ ПО РЫБОЛОВНОМУ ВОПРОСУ

В соответствии с заключенным 20 января с. г. между правительством СССР и правительством Японии соглашением об организации советско-японской комиссии по выработке новой рыболовной конвенции, Совет Народных Комиссаров СССР назначил делегацию для переговоров по рыболовному вопросу. Председателем делегации назначен Заместитель На-

родного Комиссара Иностранных Дел С. А. Лозовский.

* * *

Японское посольство довело до сведения Наркоминдела, что правительство Японии со своей стороны назначило для переговоров по рыболовному вопросу делегацию под председательством посланника Ниси Харукико. (ТАСС).

На фронтах военных действий

Первые дни февраля не внесли оживления в англо-германскую воздушную войну. Германская авиация производила разрозненные налеты на территорию Англии. Объектами английских бомбардировок были порты оккупированной Франции.

* * *

Английские войска, используя свое численное превосходство в людях, танках и авиации, а также господство английского флота в Средиземном море, продолжают развивать в первую очередь наступление на основных африканских фронтах — в Ливии и Эритрее. В настоящее время итальянцы спешно укрепляют Бенгази — второй по важности после Триполи порт в Ливии. По последним сообщениям, английские войска уже продвигаются по прибрежной дороге в направлении Бенгази.

В Эритрее, заняв города Агордат и Баренту, английские части наступают вдоль железной дороги, идущей к побережью Красного моря.

Действия англичан на границах Кении с Абиссинией и Италийским Сомали пока еще ограничиваются боями в приграничных районах.

Как передает агентство Рейтер, туземные войска Бельгийского Конго отправлены на африканский фронт и в скором времени примут участие в боях на стороне Англии.

* * *

В Албании на всех участках фронта идут бои с переменным успехом для обоих противников. Все попытки греков прорваться к важнейшим опорным базам итальянцев — Эльбасану, Берату и Валоне — успеха не имели. Итальянские войска, пытаясь взять инициативу в свои руки, предпринимают многократные контратаки, в особенности в северном и южном секторах фронта.

Итальянское командование непрерывно перебрасывает новые подкрепления в Албанию. Греки в свою очередь пополняют и усиливают свои войска новым призывом резервистов армии и флота.

НЕКРОЛОГ

Клоков В. Г.

5 февраля, после продолжительной болезни, скончался домоуправляющий жилуправления Василий Григорьевич Клоков.

Тов. Клоков с 1921 года до последних дней работал в городском коммунальном хозяйстве, вначале плотником, а затем на руководящих постах горкомхоза. Он всегда добросовестно выполнял порученное дело

и отдавал все свои силы улучшению обслуживания трудящихся. Неоднократно был премирован.

В лице тов. Клокова коллектив горкомхоза потерял лучшего товарища по работе.

Трофимов, Борцов,
Команов, Чирва,
Поляков, Пупликов,
Ларин, Кашеев.

Ответственный редактор **К. В. ВАЖДАЕВ.**

„Арзамасский пивзавод“ принимает в любом количестве посуду, емкостью 0,5 и 0,6 литра через заводскую розничную сеть, во всех пивных и киосках как в городе, так и на ст. Арзамас 1-й и 2-й.

2—3 ДИРЕКЦИЯ.

Артель „Инициатива“ заключает договора с колхозами

на посадочный материал — яблони. Отпуск будет производиться весной 1941 года.

2—2

Арзамасский яично-птичный комбинат

имеет в продаже оконные рамы

размером 1,55×1,38 метра без стекла, фромуг, трехстворчатые, 30 штук. Обращаться в контору комбината, ст. Арзамас I.

2—3

Коллектив сотрудников городского коммунального хозяйства и жилуправление глубоко скорбят о преждевременной смерти домоуправляющего №2

КЛОКОВА

Василия Григорьевича.

Парторганизация и местком городского коммунального хозяйства извещают родных и знакомых о преждевременной смерти

КЛОКОВА

Василия Григорьевича.

Вывос тела 6 февраля в 6 часов вечера из квартиры покойного: Советская улица, 70.